при поездке на мотоцикле – быть в застегнутом мотошлеме.

· Пассажиры обязаны производить посадку и высадку со стороны тротуара или обочины и только после полной остановки транспортного средства. Если посадка и высадка невозможна со стороны тротуара (обочины), она может осуществляться со стороны проезжей части при условии, что это будет безопасно и не создаст помех другим участникам дорожного движения.
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· Пассажиры не должны отвлекать водителя от управления транспортным средством во время его движения.
· Пассажирам запрещается открывать двери транспортного средства во время его движения.
На заметку!

Световозвращающие элементы (СВЭ) направлены на отражение всего света, попадающего на них с целью предотвращения дорожно-транспортного происшествия путем увеличения возможности обзора дорожного полотна водителем и наличия препятствий на нем. СВЭ могут иметь различные формы: стикеры, термополоски, жесткие браслеты, кулоны, брелоки, значки, шнурки и др.
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ЛУЧШИЙ СПОСОБ 
СОХРАНИТЬ СВОЮ ЖИЗНЬ 
НА ДОРОГАХ – 

СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА 

ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ!
Министерство просвещения РФ
ФГБОУ ВО «Уральский государственный 

педагогический университет»

Центр непрерывного повышения 

профессионального мастерства педагогических работников
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АЗБУКА

ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ
Екатеринбург 2021
Дорогой друг!

Дорожное движение – сложный процесс, его безопасность зависит от поведения каждого человека, а значит, и от тебя. Постарайся строго соблюдать правила дорожного движения. 
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*«Правила дорожного движения» – это свод правил, регулирующих обязанности участников дорожного движения, а также технические требования, предъявляемые к транспортным средствам для обеспечения безопасности дорожного движения.
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*«Водитель» – лицо, управляющее каким либо транспортным средством.
*«Транспортное средство» – это техническое устройство для перевозки людей и/или грузов.
*«Пассажир» – лицо, кроме водителя, находящееся в транспортном средстве, а также лицо, которое входит в транспортное средство (садится на него) или выходит из транспортного средства (сходит с него).
*«Пешеход» – лицо, находящееся вне транспортного средства на дороге и непроизводящее на ней работу. К пешеходам приравниваются лица, передвигающиеся в инвалидных колясках без двигателя, ведущие велосипед, мопед, мотоцикл, везущие санки, тележку, детскую или инвалидную коляску.
Обязанности пешеходов
· Пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии по обочинам или по краю проезжей части, только обязательно навстречу движению транспортных средств. При движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.
· Пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, в том числе по подземным и надземным, а при их отсутствии – на перекрестках по линии тротуаров или обочин.
· В местах, где движение регулируется, пешеходы должны руководствоваться сигналами регулировщика или пешеходного светофора, а при его отсутствии – транспортного светофора.
· Выйдя на проезжую часть, пешеходы не должны задерживаться или останавливаться, если это не связано с обеспечением безопасности движения.
· Ожидать маршрутное транспортное средство и такси разрешается только на приподнятых над проезжей частью посадочных площадках, а при их отсутствии – на тротуаре или обочине. 
· Начинать переходить дорогу можно только при зеленом сигнале светофора. Красный сигнал светофора запрещает движение пешехода и транспорта. 
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· Выйдя на проезжую часть, пешеходы не должны отвлекаться на разговоры и пользоваться сотовыми телефонами, а быть всегда внимательными и не забывать о своей безопасности.
Обязанности пассажиров
· При поездке на транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасности, пассажиры должны быть пристегнутыми ими, а 
