· Интегрированные уроки;

· Социально-психологический тренинг (элементы тренинга в форме игровой деятельности).
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Методы обучения
· Анализ конкретных жизненных 

ситуаций на дорогах, улицах;
· Создание проблемных ситуаций, их анализ в микрогруппах с последующей рефлексией;
· Упражнения на 

специальных тренажерах;
· Тестирование другие диагностические процедуры для контроля знаний;
· Игры (дидактические, игры-путешествия, ролевые игры);
· Экскурсии;
· Моделирование типовых 

вариантов дорожных ситуаций 

(опасных и безопасных): в помещении, на улице, в автогородке.
Помните! Авторитет педагога в начальной школе часто выше авторитета родителей, поэтому именно от него зависит не только качество обучения Правилам дорожного движения, но и эффективность профилактической работы в целом по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.
Профилактика детского 

дорожно-транспортного травматизма
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Младший школьный возраст – это оптимальный период для усвоения Правил дорожного движения в полном объеме, а также для целенаправленного развития тех качеств, благодаря которым ребенок сможет противостоять опасным ситуациям, возникающим на дорогах. Несмотря на это, можно выделить особенности возраста, которые определяют предрасположенность младших школьников к несчастным случаям на дороге:
•
затрудненность определения пространственных положений и взаимоотношений объектов на дороге (близко-далеко, рядом, около, за, перед, ближе-дальше и др.);
•
замедленная реакция при принятии решений на дороге;
•
преобладание потребности в движении над осторожностью;
•
неразвитые прогностические способности не позволяют предвидеть последствия возникшей ситуации, предугадать возможные варианты поведения водителя в реальной дорожно-транспортной ситуации;
•
несформированное логическое мышление не позволяет в полной мере анализировать погодные условия и их влияние на безопасность движения на дороге, анализировать ошибки собственного поведения и других;
•
неразвитость абстрактного мышления затрудняет ориентировку и нахождение по рисункам, схемам, графическим изображениям части дороги, обозначение ее частей;
•
отсутствие «чувства времени», не позволяет правильно определить количество затраченного времени, например, на переход дороги и т.д.;
•
потребность в новых впечатлениях и чрезмерная увлеченность (например, увидел знакомого – и ребенок сразу забыл, где он находится, не замечая ни движущихся автомобилей, ни сигналов светофора);
•
неразвитое произвольное поведение, недисциплинированность и импульсивность обусловливают непредсказуемость реакций ребенка на дороге; 
•
неразвитое право и самосознание, которое проявляется в невозможности осознать ответственность за собственное поведение на дороге.
Чему учить, что развивать?
•
выделять среди объектов окружающей среды знаки дорожного движения (изученные), узнавать их и знать их назначение;
•
находить места переходов по дорожным знакам (подземный, наземный переходы);
•
самостоятельно выбирать маршруты безопасного движения (от дома до школы, магазина, библиотеки и др.);
•
различать, сравнивать, группировать транспортные средства по категориям;
•
развивать скорость реакций (через подвижные игры, используя тематику ПДД), познавательные процессы (внимание, память, мышление, воображение);
•
вырабатывать навыки контроля и самооценки поведения у детей в дорожно-транспортных ситуациях;
•
характеризовать и объяснять значение таких понятий, как: «опасный и безопасный», «внимательный и невнимательный», «осторожный и неосторожный»;
•
формировать привычки безопасного поведения на дорогах.
Важно! Для младших школьников необходимо создать эмоциональную мотивационную направленность на соблюдение Правил дорожного движения с тем, чтобы они испытали эмоциональную потребность в правильном поведении на дорогах.
Эффективные формы обучения 

детей младшего школьного возраста
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· Коллективно-творческое дело (например, придумать сказку; полезные советы, как формировать уверенность в себе; шпаргалку, содержащую алгоритм действий при переходе нерегулируемого перекрестка; нарисовать карикатуру на неправильные действия в дорожной ситуации);
