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· Обучающие тренинги, брифинги, пресс-конференции по актуальным вопросам безопасности несовершеннолетних;
· Олимпиады по ПДД и 

безопасности движения;
· Фотопрезентации по ПДД 

с текстовыми пояснениями;
· Диспуты, КВН, викторины, 
конкурсы по тематике безопасного

дорожного движения;
· Коллективно-трудовая деятельность детей по изучению, осмыслению и

осознанию ПДД, опасности и 

безопасности в дорожной среде;
· Общественно значимые виды 
деятельности, направленные на 

развитие правосознания у детей.
Помните! Знание Правил дорожного движения, обеспечивает детям и подросткам лишь около 10% необходимой безопасности. Только при помощи умения прогнозировать, т.е. предвидеть опасность на дороге и действовать в соответствии с возникшими обстоятельствами, можно добиться проявления безопасного поведения на дороге.
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Основной особенностью подросткового возраста является пренебрежение опасностью. Подросток уверен, что с ним не произойдет то, что случается с другими, поэтому демонстрирует рискованное «бесстрашное» поведение. Кроме того, подростковый возраст характеризуется рядом личностных особенностей, к которым можно отнести:
•
стремление к острым ощущениям, экспериментированию, испытаниям своих возможностей и способностей;
•
стремление к самоутверждению;
•
«чувство взрослости», которое часто проявляется в беспечности и отсутствии сосредоточенности в поведении подростков на дороге;
•
поверхностное, несерьезное, нигилистическое отношение к соблюдению ПДД;
•
конформную ориентацию (т.е. подражание тому, как ведут себя другие);
•
«отвлекающее поведение» и «отвлекающее управление» (велосипед, скутер, мопед), Отвлечения могут быть интеллектуальными (использование во время движения электронных устройств) и механическими (доставание предметов из рюкзака, употребление пищи и др.).
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Чему учить, что развивать?
•
углубленно изучать Правила дорожного движения, в частности те из них, которые определяют управление мопедом, мотоциклом, скутером;
•
формировать систему знаний о динамике движения транспортных средств;
•
анализировать законодательные и нормативные правовые акты, регламентирующими вопросы обеспечения безопасности дорожного движения;
•
определять административную, уголовную, гражданскую, морально-нравственную ответственность за нарушения в области дорожного движения;
•
развивать рефлексию, самосознание и правосознание, обусловливающие правопослушное поведение при соблюдении основ безопасного поведения на улицах и дорогах;
•
вырабатывать умение понимать и осознавать причины собственного поведения и поведения другого человека в дорожно-транспортных ситуациях;
•
формировать культуру безопасного поведения на дороге.
Эффективные формы обучения 

детей подросткового возраста
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· Организация встреч с работниками Госавтоинспекции и юристами для ознакомления с законодательными и другими нормативными правовыми актами, регулирующими ответственность за нарушения Правил дорожного движения;
· Организация шефской деятельности отряда Юных инспекторов движения (ЮИД);
· Привлечение подростков в качестве самостоятельных субъектов (волонтеров) для пропаганды норм социально приемлемых моделей поведения в дорожно-транспортных ситуациях среди других детей, подростков и взрослых;
· Организация проектной деятельности по тематике безопасного поведения на дороге, например, разработка проекта «Безопасный город»;
· Использование ресурсов социальных сетей для размещения видеоотчетов о проделанной работе, размещения фотографий, общественной оценки проведенных мероприятий, популяризации соблюдения ПДД;
· Взаимодействие с детьми дошкольного, младшего школьного и подросткового возраста других образовательных организаций с целью обмена опытом.
